

# 巩义孝义街道 不忘初心铸忠诚 牢记使命勇担当

## 二十里铺村片区拆迁改造： 推进城市发展的缩影

寒冬时节,天寒地冻。然而,在孝义街道二十里铺村片区拆迁改造现场,挖掘机、装载机等各种工程车辆轰鸣不断,工作人员忙碌劳作,紧张快干的火热施工场景,让人感受到孝义蓬勃发展的脉动。这也是巩义人推进城市发展的一个缩影,孝义,这座曾经的工业重镇如冉冉升起的朝阳,在河洛大地上蓄势喷薄,大放异彩……

巩义市孝义街道二十里铺村位于老城区的核心区,历史发展到今天,二十里铺村面临交通拥堵、环境杂乱、居住人员复杂、基础设施较差等种种问题。巩义市人民路作为城市中轴,是连贯城市东西的主动脉之一。然而37年来,这短短的200米路,却成了影响群众出行的“肠梗阻”,打通它,成了群众心中的梦,改变,是当务之急。

“我在这儿住了30多年,眼前的这条人民路贯穿东西,就是到了二十里铺村被‘拦腰截断’,眼看离西边的杜甫路就只有200米,大家走路却要绕一圈,非常不方便。”二十里铺的村民纷纷表示。

群众的诉求,就是广大党员干部的努力方向;群众的满意度,就是衡量广大党员干部工作成效的标尺。二十里铺村作为城中村,拆迁改造不仅是优化路网建设、解决群众最急最忧最盼的一项惠民工程、民生实事,更是实现乡村振兴、加快城乡统筹、提升城市品质的重要法宝。

群众利益无小事,民生问题大于天。郑州市人大常委会副主任、巩义市委书记袁三军,巩义市委副书记、市长袁聚平等领导高度重视老城区改造,多次到现场调研指导,参与规划讨论,研究拆迁办法。孝义街道充分发挥党委统揽全局和基层党组织战斗堡垒作用,多次召开专题研究会议,制订工作方案,运用“4+2”工作法,广泛征求党员、村民代表的意见和建议,为二十里铺村拆迁改造工作顺利推进奠定坚实基础。

该改造工程共涉及三个区域,其中包括农宅413处(1417人)、6家企业,拆迁面积共计约180亩,需拆迁地上各类附属物约14.8万平方米。面对时间紧、任务重的现状,二十里铺村委成立拆迁改造指挥部,由领导班子分组带队,从机关、村委抽调100多名党员干部,成立了入户宣传、清点丈量、协议签订、后勤保障等工作组。如今,拆迁改造工作快马加鞭、顺利推进。

“要让全体市民共享发展成果。37年未打通的200米人民西路就要全线畅通,把人民路真正还给了人民群众,这不仅是我们城市发展的重要见证,也是用实际行动践行社会主义核心价值观的重要体现……”巩义市相关领导话语掷地有声。

未来,改造后新的二十里铺村也将全力打造一个环境优美、生态宜居的居住片区,教育、医疗、卫生、体育、商贸等一应俱全,真正实现以“创建高品质生态居住城区,塑造开放型生态宜居片区,构造医疗卫生、商业、教育综合服务”为一体的发展目标。

冬至时节,阳光普照。记者走进伊洛河南岸的巩义市孝义街道。孝义街道地富民淳,历史悠久,文化底蕴深厚,崔氏祠堂、孝义老集、兵工厂、北宋皇陵等知名历史人文遗址多座,汉朝三田哭活紫荆树的故事从这里扬名天下,为表彰田氏三兄弟功德,命名“孝义”流传至今。

历史的车轮滚滚向前,近年来,孝义街道把高质量发展作为第一动力,以壮士断腕之勇气、求凤凰涅槃之重生,高起点谋划、大力度推进、高质量落实,全面深化各领域改革,逐步释放改革红利。 记者 李晓霞



2019年第三季度重点工作观摩团到孝义街道重点项目观摩



郑州市人大常委会副主任、巩义市委书记袁三军,巩义市委副书记、市长袁聚平到二十里铺村调研



孝义街道党工委书记焦成举、主任高明看望复员军人

## 旧岁已展千重锦

如果将观察的目光放得足够辽远——观察孝义乃至整个中国城镇的成长履迹,历史老人定会感慨万分:从一个镇折射中华大变革。孝义街道隋朝称“孝义驿”,唐朝称“孝义乡”,宋朝称“孝义堡”,明清称“孝义镇”,2003年孝义撤镇建办,成立孝义街道办事处。

改革开放以来,孝义人民大力发展民营经济和区域特色产业,走上了工业强镇发展之路,形成了机械制造、铸造、钢铁等行业齐头并进的发展格局,为孝义奠定了坚实的物质基础,赢得了广泛的知名度和美誉度。

近年来,孝义人围绕“高端化、终端化、高效益”发展方向,大力推进工业企业转型提升,规模以上企业多数关停,河南神举科技有限公司、巩义市维达模板制品有限公司成功转型。在推进工业企业转型提升的同时,孝义街道根据特殊区位特点,以新型城镇化建设、招商引资为引领,开创经济建设新局面,建设了碧桂园、朗曼新城、东润峰景、世博一品城、名仕豪居、御景湾等一批精品工程,投资总额90亿元,总建筑面积近400万平方米,引进了大唐西市、雅居乐等一批知名企业,投资总额超400亿元,占地面积3000余亩。

## 砥砺前行展新姿

“要有青山绿水、碧野柔光,让我们的心静下来,愿意在这里安家。要有优秀文化遗产,让我们的生命厚重起来。要有工业强镇,让我们富起来。”这片令人魂牵梦萦的河洛热土,正以其独特的新姿,展现着别样的美。

近年来,孝义街道紧紧围绕巩义市委、市政府决策部署,以建设宜居宜业宜游“三宜”美丽新巩义为目标,以“4+4+2”重点工作推进机制为路径,以“摘星夺旗创三宜”为抓手,抢抓发展机遇,坚持执政为民。在加速城市建设和经济发展的同时,孝义街道按照生态环境发展规划,全面实施蓝天工程、碧水工程和乡村清洁工程,沿伊洛河景观带开发以婚纱摄影、旅游观光、地产项目为主要内容的商业综合体,水城一体的山水园林城市形象逐渐显现。街道投资2300余万元实施了以生态廊道建设、创卫复验达标提升、全国文明城市创建、城市立体绿化、老旧楼院和背街小巷改造为主要内容的城中村及城乡接合部环境综合提升项目,人居环境得到全面改善。

总投资400亿元的雅居乐·四方来贺喜庆小镇和大唐西市·康百万河洛文化城等一批省、市重点项目,成为巩义经济向西发展新的增长极,掀起了新一轮大开放、大建设、大发展的热潮。如今的孝义街道呈现出全面发力、蹄疾步稳、有序推进的良好态势,亮点不断涌现,重点领域改革成效明显,关键环节有效突破,为加快实现孝义振兴提供了强大动力和坚实保障,曾经的工业重镇正在经历华丽蝶变。

忆往昔,筚路蓝缕,滴水穿石。盼今朝,不忘初心,展翅腾飞。展未来,欣然可见,一个充满商机和活力的,颜值更高、内涵更深的孝义,正在这片热土上美丽崛起、焕发出勃勃生机。